

南通鄉會京新春聯誼

顧秀蓮曹衛星羅一民司錦泉等出席 方鏗致辭

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)香港南通同鄉會新春聯誼會4日在北京香港馬會舉行。全國人大常委會原副委員長顧秀蓮,江蘇省副省長曹衛星,江蘇省政協副主席、省委統戰部部長羅一民,江蘇省委宣傳部副部長、新聞辦主任司錦泉,南通市委書記丁戴維,南通大學黨委書記顧曉松,著名書畫家范曾,全國政協委員、香港南通同鄉會永久名譽會長、香港肇豐針織有限公司董事長方鏗,全國人大代表、香港南通同鄉會會長楊耀忠等出席聯誼。

顧秀蓮:走向全國全球

顧秀蓮在會上表示,近幾年,南通發展飛速,交通更是從「不通」變為「路路通」,而處於沿海經濟帶與長江經濟帶T型結構交匯點的南通未來不僅要走向全國,更要走向世界。

丁戴維:貢獻港通發展

會上,丁戴維致歡迎辭時表示,香港南通同鄉會自2005年5月成立以來,本着「愛國愛鄉、繁榮香港、發展南通」的宗旨,一直致力於為在港南通同鄉服務,為家鄉南通的經濟發展服務,為港

通兩地教育事業的發展和經濟的繁榮作出了積極的貢獻。

方鏗捐4千萬家鄉助學

方鏗亦表示,近幾年,香港南通同鄉會每年在北京或香港等地相聚,一定程度上充當了香港和南通橋樑的角色,未來,希望香港南通同鄉會除在教育方面加強交流外,更希望能帶動香港資本投資南通,為香港南通的經濟交流和發展作出更大努力。方鏗作為香港南通同鄉會永久名譽會長,不僅在南通興辦實業,還先後捐資近4,000萬成立了小海小學、小海中學,並向南通大學捐贈



香港南通同鄉會新春聯誼會合照。

1,000萬元教育基金,支持南通的教育事業。

歷史名城譽為「北上海」

南通為中國歷史文化名城,是中國首批對外開放的14個沿海城市之一,位於江蘇省東南部,東抵黃海,南望長江,

據江海之會、扼南北之喉,與中國經濟最發達的上海及蘇州隔江相望,被譽為「北上海」。2011年,南通順利實現了「十二五」的良好開局,地區生產總值超4,100億,經濟總量在全國大中城市排名由上年的26名提升到25名,財政總收入突破950億元。



嘉賓為盧清遠65歲回顧畫展剪綵。

盧清遠畫展 3千人觀賞

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港國際藝術家聯會主辦的「盧清遠65歲回顧畫展」,日前假香港中央圖書館展覽廳舉行,3天展期共吸引近3,000名來賓參觀。盧清遠親自主持導賞,並即席揮毫示範,把畫展推向高潮。熱情的觀眾把現場擠得水洩不通,不少觀眾更是站着逾2個小時欣賞盧教授完成整幅畫作。

表彰推廣文化藝術

香港國際藝術家聯會為非牟利團體,旨在促進文化藝術交流發展,並建構一個香港、內地和海外文化藝術家交流合作的平台,推廣藝術教育普及及年青化。是次畫展乃該會創立以來首個大型活動,希望藉此讓市民大眾有機會欣賞到傑出畫家的作品,並進行面對面交流,從而推廣本港的文化藝術。同時,藉此表彰盧清遠在發揚和推動嶺南派畫藝所付出的努力和貢獻。

嶺南派畫風大檢閱

來賓對是次畫展頗感滿意。是次畫展可謂是嶺南派畫風的一次大檢閱,各種題材都有涉及,而且往往從中窺見趙少昂大師的影子。盧清遠從台灣帶過來,專程為今次畫展出版的畫冊,亦被熱情的觀眾一掃而光。

恩師趙少昂補石題字

盧清遠於廣州出生,青年時期移居香港,肄業於香港嶺南藝苑,師事大宗師趙少昂教授,得其形神,深受趙公器重,是嶺南畫派第三代傑出畫家。據盧清遠介紹,其中一幅展出作品孔雀圖彌足珍貴,因為其中的題字,是出自恩師趙少昂的手筆。盧清遠回憶說,當年他們一群師兄弟很希望趙老師示範怎樣畫孔雀,但因為老師年事已高,所以當時只畫了一條孔雀羽毛作例子。看完示範後,盧清遠於是描繪自己的孔雀圖,總共畫了3幅,趙老師對第三幅很感滿意,於是為畫作補石及題字,這便成為盧清遠最珍而重之的一幅作品。



嘉賓出席「揚樂韻,築希望,家」慈善音樂會。

仁人家園築希望音樂會行善

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)為喚起更多人關注中國貧窮住屋問題,中華仁人家園日前假香港理工大學賽馬會綜藝館舉行「揚樂韻,築希望,家」慈善音樂會,平等機會委員會主席林煥光蒞臨主禮。仁人家園希望以音樂凝聚大眾,會有非洲遠道而來的Watoto兒童合唱團精彩演出。音樂會共籌得近20萬港元善款,將用於仁人家園建屋項目及Watoto關懷兒童工籌款,以及支持其兒童村的建屋計劃。

以音樂反映貧屋問題

遠道而來參與演出的25位Watoto兒童合唱團成員,來自非洲烏干達。Watoto兒童合唱團,與仁人家園本著同一使命,透過在音樂會上分享扣人心弦的故事及

精彩的音樂和舞蹈,希望為更多缺乏安身之所的人爭取一個家以及為Watoto關懷兒童工籌款。此外,還有鍾氏兄弟及蔡梓銘擔任表演嘉賓,以不同的音樂向大眾反映貧窮住屋問題以及為中國的建屋活動籌款。

林煥光分享修房體驗

林煥光與中華仁人家園的建屋大使兼名模Jocelyn Luko於音樂會上向嘉賓和觀眾分享在2月初前往大澳漁村為低收入長者家庭修葺房屋的體驗及感受。Jocelyn表示,很高興透過仁人家園,認識大澳這條充滿歷史及文化的漁村。她得悉中華仁人家園在四川、廣東、廣西、雲南和上海也有不同類型的房屋計劃,期望將來可以參與各地區的建屋及修復房屋計劃。

特刊 責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙



香港新界社團聯會會長梁志祥

梁志祥 呼籲把施政重點北移新界 敢闖才會贏

新春伊始,擁有近19萬會員、聲勢日隆的香港新界社團聯會,其新任舵手梁志祥會長接受了香港文匯報專訪,暢談龍年發展大計,就改善新界經濟民生建言獻策。他指出,該會將進一步與民建聯、鄉議局、工聯會緊密團結合作,擰成一股堅韌不拔的「鋼纜」,共同維護和促進香港繁榮穩定。他堅信該會放手壯大十個地委會的舉措必定成功,新社聯必將繼續在新界地區發揮舉足輕重的作用。

展望未來,該會冀望選出一位親民務實、敢作敢當的行政長官,強烈呼籲把施政重點移向新界,推進港粵、港深經濟合作一體化,共同分享國家經濟快速發展的機遇和成果。

承先啟後任重道遠

雖然有點春寒料峭,梁會長仍只穿着薄薄的西裝,剛結束一項活動便急趕來接受採訪。只見他黝黑紅潤的臉龐沁出亮晶晶的汗珠,笑容可掬,不打領呔,盡顯毫無拘束的爽朗情懷。「香港新界社團聯會是一個歷史悠久的愛國愛港愛鄉大型社團,自1985年創會會長李連生、創會理事長梁煜林等一代前賢開山劈石,到第二代會長張學明、理事長羅淑清、溫悅球等繼任開來,至今已經歷了三代人辛勤的耕耘奮鬥。我和陳勇理事長自去年5月有幸接棒,既感激會員們的支持和信任,又深知任重道遠,不敢掉以輕心。」梁志祥開門見山,語氣溫和近人。

「梁陳配」促三劍合一

「您扎根地區服務逾廿年,從區議員到區議會主席,筭路藍縷,政績斐然;而陳理事長亦是資深社工、民建聯幹骨、區議會精英,『梁陳配』對會務發展有何新變化?」記者亦開門見山發問。梁會長略為沉思片刻,爽朗答道:「簡而言之,大概有三方面構思:一是促進社區服務全面化、縱深化、細



2012年1月31日中聯辦主任彭清華(左)出席新界九大社團春節酒會,梁志祥陪同並親切交談。



2009年11月23日,梁志祥與立法會議員譚耀宗(左二)向房屋署代表遞信要求復建適量居屋及重推出售公屋計劃。

緻化,我們在上屆張學明會長、溫悅球理事長的基礎上,力求把社區綜合服務推廣至各個地區委員會,深化對家庭、老人、青少年的服務,成效正在顯現;二是加強橫向聯繫,與區內民建聯、鄉委會、工聯會緊密合作,三劍合一,力求扭成「強勁鋼纜」,在地區層面發揮更大影響力;三是十分注重培育和吸納年輕會員,投放更多資源發展青年網絡,在社區上則積極舉辦球類、文娛等青少年喜聞樂見的活動,發揮正能量,擺脫不良傾向的影響。」梁會長輕振指頭,如數家珍。他指出,新社聯將進一步加大關注社會、參與社會、服務社會的力度,與民建聯、工聯會、鄉議局加強合作,亦會與區內街坊會、同鄉會、商會等基層組織加強溝通,把工作重點放在基層,放在青少年、長者和弱勢社群之上,全力協助構建安定和諧的新界。在會務方面,則着重放手壯大屬下十個地委會的力量,積極吸納各階層會員,特別是年輕會員及專業人士,力求實現跨地區、跨階層的跨越式發展。

籲施政重點移向新界

「環顧周邊地區,特別是深圳河彼岸,新界的發展明顯滯後,相形見绌。」梁會長話題一轉,語氣略為焦急,神情變得肅穆。他指出,當年政府開發天水圍,是想帶旺新界偏遠地區,由於欠缺配套設施,反而出現了不少就業、教育、交通、治安等社會問題,長期擔任元朗區議員、區議會主席的他,對此體會殊深,尤感痛切。他數十年如一日,疲於奔命地區服務,真恨不得有三頭六臂。「要從根本上治理當地民生,政府必須將施政重點移向新界。」他一字一頓,擲地有聲。

「事實上,佔地廣闊的新界西、新界北以及東至沙頭角一帶,近鄰蓬勃發展的深圳地區,有着豐富的土地資源和優越的發展潛力,應該可以成為刺激

本港經濟發展的熱點,亦有助舒緩和改善佔全港約七成人口的新界居民就業、消費、文化娛樂等民生問題。」他感慨地說,中央不斷推出挺港利港措施,並把港澳獨立成章列入國家「十二五」規劃,去年李克強副總理訪港還送來了36項優惠大禮,粵港合作、港深合作正在不斷深化,前景輝煌。新界正面臨千載難逢的發展良機,把握得好,定能重振香港雄風,保障「東方之珠」光芒四射,持續繁榮穩定。

期待新特首多關注基層

他一氣對新特首提出多個冀望,新社聯冀望新特首多關注基層民生,多聆聽基層聲音;冀望新特首帶來新思維,新創意,新策略,新發展;冀望新特首多關注新界,重點發展新界;冀望新特首敢闖敢幹,穩中求變,搞活經濟,改善民生。他強調,敢闖才會贏。無論是會務發展,或是香港的前途,現時都具備了許多有利條件,關鍵在於把握機遇,敢闖肯幹,務實求新。如果錯過時機,再好的願望也會化為泡影,只好從頭開始,費時失事。

梁會長安排一句鐘接受專訪,期間他的手機不停地震動,匆匆接聽了幾個留言錄音,他又忙趕往下一趟活動。望着他來去匆匆的背影,記者祝願這朵社區服務的奇葩,將煥發更燦爛的光華。



2009年,梁志祥向食物及衛生局局長周一嶽提出速建天水圍醫院的要求。

簡歷及公職

梁志祥現任新界社團聯會會長,元朗區議會主席,民建聯元朗支部主席,曾先後榮獲特區政府頒發銅紫荊星章、社區服務獎、太平紳士勳銜。
梁志祥早年曾任區域市政局議員。在1994年區議會選舉中,擊敗張賢登,當選元朗區議員。
梁志祥1997年加入民建聯,並參與1998年、2000年、2004年及2008年立法會新界西直選,一直排於譚耀宗、張學明名單之第三位,離香港最高議事堂僅一步之遙而已。
梁志祥在元朗區議會任職期間,積極推動區內青少年工作,例如區議會每年撥款40萬元,加強11至15歲的青少年接受階梯式的足球訓練,以及聯同地區團體及人士,舉辦了數個元朗區青年節,每年參與人次高達3000人。他還就區內交通、治安、環保、教育、長者服務、扶助弱勢社群等民生問題積極向政府建言獻策,深受元朗居民的擁戴。
此外,梁志祥還身兼多項社會公職,包括:天水圍居民服務協會會長、天水圍居民服務協會基金會有限公司主席、天水圍民生關注會主席、香港天水圍婦女聯合會名譽會長、天水圍體育協進會永遠會長、元朗區體育會董事、天水圍敬老互助會會務顧問、博愛醫院管治委員會委員、深圳市羅湖區政協委員等等。



去年與張學明(左一)發起元朗「千人抗通脹保民生大遊行」